
Η Διατλαντική Συμφωνία Εμπορίου και Επενδύσεων
[TTIP] είναι μια διεθνής συμφωνία ελεύθερου εμπορίου
υπό διαπραγμάτευση μεταξύ των ηγετών της
καπιταλιστικής παγκοσμιοποίησης, των ΗΠΑ και της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σκοπός της συμφωνίας είναι η
θέση νέων παγκόσμιων δεδομένων για την
απελευθέρωση της δράσης του κεφαλαίου. Έτσι, με την
TTIP επιδιώκεται η άρση κάθε περιορισμού στην
εκμετάλλευση των κοινωνιών και στην καταστροφή των
οικοσυστημάτων μέσα από την καταστρατήγηση των
εθνικών κανόνων της εργατικής νομοθεσίας, της
προστασίας του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας,
των θεμελιωδών δικαιωμάτων και της πολιτικής
πρόνοιας.

Καπιταλιστική Παγκοσμιοποίηση 2.0

Τα σύγχρονα οριζόντια κοινωνικά κινήματα οικοδομήθηκαν μέσα στις ρωγμές της καπιταλιστικής
παγκοσμιοποίησης. Αποτελούν το συλλογικό όραμα και το αποτέλεσμα των αγώνων εκατομμυρίων
ανθρώπων σε κάθε γωνιά της γης για έναν καλύτερο κόσμο αλληλεγγύης, ισότητας, συνεργασίας και
άμεσης δημοκρατίας. Η TTIP από κοινού με τις διεθνείς συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου CETA – TisA – TPP
αποτελεί το νέο πλέγμα διεθνών κανόνων, που αντικαθιστά το οικοδόμημα του Παγκοσμίου Οργανισμού
Εμπορίου, υτο οποίο δέσποσε στην προηγούμενη ιστορική φάση της παγκοσμιοποίησης του κεφαλαίου. Με
αυτές τις συμφωνίες εισερχόμαστε σε μία δεύτερη φάση παγίωσης των εξουσιών των πολυεθνικών
εταιρειών επί των κοινωνιών. Ταυτόχρονα όμως οι εντατικές διαδικασίες αντίστασης και δημιουργίας
στην βάση των κοινωνιών έχουν δομήσει ισχυρά και δικτυωμένα κινήματα, τα οποία περνούν σε
αντεπίθεση. Αυτό είναι το περιβάλλον της καπιταλιστικής παγκοσμιοποίησης 2.0, που θα είναι μαζί μας
για καιρό, μέχρι να την ανατρέψουμε.

Αγορά εναντίον Κράτους ή οι Κοινωνίες ενάντια σε Κράτη / Κεφάλαιο;

Απέναντι στη λαίλαπα της νεοφιλελεύθερης επίθεσης ορισμένες δυνάμεις της αντιπροσώπευσης
προτάσσουν την οχύρωση πίσω από τα εθνικά κράτη, προκειμένου να ανακυκλώσουν τον ρόλο τους.
Εντούτοις, η υπόσχεση ότι τα κράτη θα αντιπαλέψουν για λογαριασμό των κοινωνιών το
παγκοσμιοποημένο κεφάλαιο είναι ψευδεπίγραφη. Τα σύγχρονα κράτη λειτουργούν ως σύμπλεγμα με το
κεφάλαιο και όχι ενάντια σε αυτό. Ο εγκλωβισμός εντός του ορίζοντα της αντιπροσώπευσης και του
κράτους οδηγεί αναπόφευκτα είτε σε εκμεταλλευτική και οικολογικά καταστροφική αναπτυξιολαγνεία με
κερδοφορία του εθνικού κεφαλαίου, όπως συνέβη στην Λατινική Αμερική, είτε σε μαζική εξαπάτηση
ψηφοφόρων με υποσχέσεις για αντισταθμιστικά ισοδύναμα, όπως συμβαίνει τώρα σε Ελλάδα και Ισπανία.
Οι κατακτήσεις εντός του κράτους παρέμεναν πάντοτε στοιχειωδώς δημοκρατικές, στο μέτρο που
έσπαγαν το κέλυφός του. Στους αγώνες κατά της TTIP και των λοιπών διεθνών συμφωνιών της
καπιταλιστικής παγκοσμιοποίησης 2.0 οι μοναδικές λειτουργίες, που θα διαδραματίσουν τα κράτη είναι
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αυτές της επιβολής και της παραγωγής κοινωνικής νομιμοποίησης. Σε αυτό το πλαίσιο η στρατηγική των
κοινωνικών κινημάτων πρέπει να είναι το τσάκισμα της τεχνητής κοινωνικής συναίνεσης και η
αδιαμεσολάβητη πάλη ενάντια στο σύμπλεγμα κρατών / κεφαλαίου.

Γίνε Κομμάτι των Σύγχρονων Κοινωνικών Αναμετρήσεων

Η TTIP είναι το σχέδιο των αφεντικών για να προλάβουν την θεσμοποίηση του νεοφιλελευθερισμού σε
παγκόσμιο επίπεδο κάτω από το βάρος της διάχυσης, του βαθέματος και της δικτύωσης των κοινωνικών
αγώνων. Σε κάθε γωνιά του πλανήτη τα οριζόντια, αντι – ιεραρχικά κινήματα υφαίνουν διαρκώς τις δικές
τους αντιεξουσίες, αποτελώντας το σύγχρονο αντίπαλο δέος κόντρα στο σύμπλεγμα κρατών – κεφαλαίου.
Απέναντι στον κόσμο της κυριαρχίας και της οικολογικής καταστροφής οικοδομούμε συλλογικά μέρα τη
μέρα τον δικό μας κόσμο, μιας ζωής άξιας να βιωθεί.

Η ανατροπή της TTIP είναι ένας σημαντικός σταθμός μάχης στην αναμέτρησή μας με την καπιταλιστική
αγορά και το κράτος για την συλλογική μας επιβίωση και την προστασία της φύσης. Τρία εκατομμύρια
άνθρωποι έχουν μέχρι τώρα υπογράψει κατά της TTIP, ενώ δημιουργούνται παντού πρωτοβουλίες
αντίστασης στην επικύρωσή της. Αυτό το Σάββατο 10 Οκτωβρίου χιλιάδες άνθρωποι σε Ευρώπη και ΗΠΑ
κατεβαίνουν στους δρόμους για να ενώσουν τις φωνές τους ενάντια στην TTIP.

Συγκέντρωση στην Αθήνα
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